

采购部

制定库房防尘口罩佩戴统一规范

本报讯(通讯员 彭莉萍)为了保护库区职工在生产作业过程中的安全与健康,根据各班组作业性质及库区的实际情况,近期,采购部仓储三库就现场作业过程中防尘口罩的佩戴制定了统一规范。

规范明确了防尘口罩的佩戴区域,包括进入合金南库区

现场作业区域的所有人员、在库区进行割袋作业及散料装卸作业的操作人员、现场监护及司机等现场人员以及作业区其他有粉尘需要临时佩戴的区域。规范要求班组做好现场安全交底及作业前安全检查,互相提醒穿戴好个人防护用品。并将佩戴防尘口罩列入了违章记分管理,

根据不同作业环境、粉尘的严重程度,分一般违章和严重违章两个级别。

采购部仓储三库通过制定防尘口罩佩戴统一规范,不仅提升了库房管理水平,而且有效保障了职工身体健康,为进一步提升企业竞争力奠定了坚实的基础。



为确保库区安全万无一失,尖山铁矿供应站重点加强安全消防管理,在库房门口配置火种存放箱,将进入库区人员随身携带的打火机和香烟放入火种箱内,杜绝库区作业人员的吸烟行为,消除了潜在的安全隐患。图为火种收集现场。

姚贵梅 摄

让环保“落地”

韩海东

东山矿成品作业区的主要保供产品石灰,是炼钢的一种重要辅料,同时也是影响环保的一个主要因素,它既扬尘又污染路面的这种“能上能下”的特性,给环保工作带来了很大难度,如何真正实现环保“落地”,是摆在大家面前的一个难题。

这两年,该作业区全力攻关,在除尘设备改造方面做了很多的努力,在放灰通廊实施挡尘改造,增设洗车平台等设备,可以说取得了一定的成绩,基本解决了扬尘问题,但硬件改造并不能完全实现环保目标,日常管理尤为重要。

要发挥职工的主动性,让大家都能履行好自己的职责。因为成绩不是管出来的,是做出来的,是切切实实体现在日常工作中的。作为基层管理人员,首先应该不断完善制度流程,制定符合实际、便于职工操作的标准和规则,并正确教育引导职工按照标准去操作,让职工在做每一件事时都有章可循,而不是仅仅停留在口头的“管”上,考核不是目的。作为岗位职工,要用责任心去做好自己的本职工作,认真点检除尘设备,保证开机率;清洗干净每一辆运输车辆的轮胎,防止车印上路;放灰时做到除尘布袋轻拿轻放,防止扬尘;严格垃圾分类倾倒等等,从日常点滴处让执行标准成为习惯。

环保“落地”靠的是完善的管理体系,靠的是全员努力,更靠的是每一位职工在日常工作中的点点滴滴努力。

本报讯(通讯员 刘宝宝 王升红)按照“蓝天、碧水、净土”的工作思路,炼钢二厂冶炼二作业区按照公司、厂统一部署和安排,扎实开展全国绿色工厂打造、超低排放推进、A级企业达标、文明单位创建、5S星级达标等重点工作。

发挥“四个作用”,全面推进现场环境综合整治工作,工作推进全覆盖、无遗漏。该作业区党支部以扎实推进“党建领航、班子引领,干部走在前列”工作机制落地为契机,突出党支部“把方向、管大局、保落实”的重要作用,在现场管理中以发挥党支部的战斗堡垒作用、党员的先锋模范作用、全体干部职工的主体作用为抓手,为全面推进现场环境综合治理工作保好驾、护好航,以严格落实标准化作业为主打,形成了“抓规范、重整改;抓落实、求实效;抓常态、促长效”的良好态势。

强化“四个整治”,全力巩固现场环境综合整治成效。该作业区通过“一把手”亲自抓,分管片区具体抓,班子成员协同抓,使现场环境整治工作有组织、有计划、有安排、有部署、有落实,形成了上下联动、齐抓共管的良好格局。在推进整治过程中不断强化区域整治、短板整治、干部作风整治、职工精神文明整治,形成全员参与整治的态势,促成了各级守好“责任田”,现场管控“网格化”的整治格局。

扮好“四类角色”,营造生产现场环境综合整治全员参与管理氛围。该作业区党支部将现场环境整治工作放在重要位置,全力筑牢“对组织忠诚”的思想根基,以“守护者”的姿态坚定信念不动摇、以“主人翁”的精神聚焦备战不放松、以“应考者”的态度标定方向不偏航、以“实干家”的标准守好职责不懈怠。按照“环保攻坚,二冶炼先行”的要求,以生产现场、主控室室内为主阵地,创新驱动“周一改善”,力促工作环境面貌不断改进。

该作业区上下一条心,把职责牢牢扛在肩上、抓在手上、放在心上,既当好现场环境整治的组织者、参与者,又当好引领者、示范者。生产环境整治取得成效:环保做好了,效益上来了;物料不见了,氛围更浓了;素质提升了,钢花绚烂了。

炼钢二厂持续推进现场环境整治工作

第一百一十二条 违反本法规定,有下列行为之一,由生态环境主管部门责令改正,处以罚款,没收违法所得;情节严重的,报经有批准权的人民政府批准,可以责令停业或者关闭:

- (一)未按照规定设置危险废物识别标志的;
- (二)未按照国家有关规定制定危险废物管理计划或者申报危险废物有关资料的;
- (三)擅自倾倒、堆放危险废物的;
- (四)将危险废物提供或者委托给无许可证的单位或者其他生产经营者从事经营活动的;
- (五)未按照国家有关规定填写、运行危险废物转移联单或者未经批准擅自转移危险废物的;
- (六)未按照国家环境保护标准贮存、利用、处置危险废物或者将危险废物混入非危险废物中贮存的;

- (七)未经安全性处置,混合收集、贮存、运输、处置具有不相容性质的危险废物的;
- (八)将危险废物与旅客在同一运输工具上载运的;
- (九)未经消除污染处理,将收集、贮存、运输、处置危险废物的场所、设施、设备和容器、

包装物及其他物品转作他用的;

(十)未采取相应防范措施,造成危险废物扬散、流失、渗漏或者其他环境污染的;

(十一)在运输过程中沿途丢弃、遗撒危险废物的;

(十二)未制定危险废物意外事故防范措施和应急预案的;

(十三)未按照国家有关规定建立危险废物管理台账并如实记录的。

有前款第一项、第二项、第五项、第六项、第七项、第八项、第九项、第十二项、第十三项行为之一,处十万元以上一百万元以下的罚款;有前款第三项、第四项、第十项、第十一项行为之一,处所需处置费用三倍以上五倍以下的罚款,所需处置费用不足二十万元的,按二十万元计算。

第一百一十三条 违反本法规定,危险废物生产者未按照规定处置其产生的危险废物被责令改正后拒不改正的,由生态环境主管部门组织代为处置,处置费用由危险废物生产者承担;拒不承担代为处置费用的,处代为处置费用一倍以上三倍以下的罚款。